

更是要紧的抉择—邓圣封老师

生与死的抉择

“我正在两难之间，情愿离世与基督同在，因为这是好得无比的。”（腓 1：23）不知道弟兄姊妹对使徒保罗这句话有没有同感或产生共鸣？按这句经文的意思，隐约见到**当时保罗所面对的处境，就是生与死的抉择**，他认为自己死后会与主耶稣永远在一起，比起仍在世上的生活更好得无比。



保罗的人生取向

不过，如果将经文的范围放大，按上文下理的整体意思，就看到保罗选择仍留在世上，是因为他在教会的存在不单叫福音得到兴旺（腓 1：12），也能造就教会的弟兄姊妹“在所信的道上又长进又喜乐”（腓 1：25）。**这就是保罗的人生态度和取向，他宁愿在地上造就教会，暂延享受在天上与主相遇的福乐，作出更是要紧的抉择（腓 1：24）。**

不求自己的益处

弟兄姊妹，你有没有这种不求自己的益处、只求弟兄姊妹益处的心态呢？其实在一般的情况，为他人设想并不难，但像保罗在落难被囚的时候都可以这样说、也能够这样想就真的不简单。现在似乎新冠肺炎的疫症高峰期已过，全球很多地方开始解封，大家都希望生活回复正常，各行各业都盼望市道复苏。各地政府计划重启经济，但专家曾推测新冠肺炎病毒可能会长期在人间存在¹，甚至夏季的高温也不能将其消灭²。

心态会影响结局

也有人认为，世界从此不再一样，在这疫症之下自然环境竟因着工厂的减产及人类活动的降低而回复生态健康，甚至促使人类发挥守望相助的精神及带来思考的反省。原来，每件事都有两面，两个人面对同样的际遇都可以有不同的**心态，但心态的取向就会影响际遇的结局。**

探子窥探迦南地

在民数记 13：1 - 14：25 就有这样的教导，这段经文记载以色列十二探子窥探迦南地的事迹，就在进入神所应许赐给以色列人的迦南地之前，摩西打发十二探子窥探迦南地 40 天，当他们带着当地丰硕的果实回来，报告当地人强壮的身材，并居住坚固高大的城邑，以色列百姓就害怕了。

信心带出的行动

随后，十二探子之一的迦勒安抚百姓说：“我们立刻上去得那地吧，我们足能得胜！”（民 13：

30) 但那些探子却说：“我们不能上去攻击那民，因为他们比我们强壮。”（民 13：31）这就是各人目光的焦点不同，所抉择的行动也不同；所以对神有信心，就会带出有信心的行动，与不信者是有分别的。

两种抉择两个结局

后来，以色列百姓却相信那些报恶信探子的话，大声喧嚷、哭号、发怨言，害怕进入迦南地，甚至想要回头回埃及，只有两个探子迦勒和约书亚仍有信心劝勉百姓进入迦南地。最后带来两个结局，只有迦勒和约书亚蒙神的喜悦进入迦南地，但约一百多万的百姓却要死在旷野。因为迦勒和约书亚的目光坚定在神信实的应许上，面对逆境仍对神有充足的信心，而其余的人就专注于地上的事物和自己的处境上，甚至埋怨不接受神所给的应许，这样信与不信的结局就不同了。

保罗不从世界的抉择

经过这场关乎生死的新冠肺炎疫症，究竟对基督徒的生命有什么影响？我相信影响一定会有，但结果就不一样；正如上述经文的记载一样，就完全取决于你的抉择。保罗可以选择不为福音的缘故被囚，也可以因被囚的缘故而失去喜乐；但他两样都不从，他宁愿被囚都要去传福音，并且在捆绑之中仍然勉励弟兄姊妹，要靠主常常喜乐（腓 4：4），并相信因着信徒的祈祷和耶稣基督的帮助，他终必得救（腓 1：19）。



坚信基督照常显大

这就是保罗的抉择。为什么呢？因保罗深信他就算死了，但“活着就是基督，我死了就有益处”（腓 1：21），死后复活乃与基督一同作王（启 20：4）。所以，弟兄姊妹，我们在这段行动受限的时间，有没有因为不能外出传福音而失去喜乐，还是每天忧心忡忡，在家望天打卦呢？

保罗在他的两难之间，仍然坚信福音的盼望，“只要凡事放胆，无论是生是死，总叫基督在我身上照常显大”（腓 1：20 下）。弟兄姊妹，你现在正处于两难之间吗？笔者祈求你能学效保罗一样为主、为弟兄姊妹、也为自己立志作出更是要紧的抉择。“所以，无论是住在身内、离开身外，我们立了志向，要得主的喜悦。”（林后 5：9）

注释：

1 〈陆专家：武汉肺炎可能长期存在人间像流感一样〉。《TVBS》，2020 年 2 月 20 日。下载自

〈<https://news.tvbs.com.tw/world/1279401>〉。

2 〈肺炎疫症：新型冠状病毒真面目 BBC 梳理六大关键问题〉，《BBC》，2020 年 2 月 12 日。下载自 〈<https://www.bbc.com/zhongwen/simp/science-51473890>〉。

欢迎浏览良友圣经学院网站 <https://lts38.net>，或 <https://lts33.net>，电邮至 school@liangyou.net 联络。